

Αριθμ. Πρωτ. 237

Αθήνα 14/6/2012

Προς
κο Αντώνη Σαμαρά
Πρόεδρο Νέας Δημοκρατίας
κο Αλέξη Τσίπρα
Πρόεδρο ΣΥ.ΡΙΖ.Α
κο Ευάγγελο Βενιζέλο
Πρόεδρο ΠΑ.ΣΟ.Κ
κο Πάνο Καμμένο
Πρόεδρο Ανεξάρτητων Ελλήνων
κο Φώτη Κουβέλη
Πρόεδρο Δημοκρατικής Αριστεράς
κα Αλέκα Παπαρήγα
Γεν.Γραμματέα της ΚΕ του Κ.Κ.Ε.
κο Γιώργο Καρατζαφέρη
Πρόεδρο ΛΑ.Ο.Σ.

Αξιότιμε Κύριε Πρόεδρε,

Με αγωνία αλλά και περηφάνια επιχειρώ να στρέψω την προσοχή σας στον πρότυπο φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης του οποίου προεδρεύω ως εκλεγμένη από το Σώμα των εργαζομένων Δημοσιογράφων.

Πρόκειται για αυτοδιοικούμενο και αυτοδιαχειριζόμενο Οργανισμό, εποπτευόμενο φορέα από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης της χώρας μας. Καλύπτει τρεις (3) κλάδους Κοινωνικής Ασφάλισης: την Ασθένεια, την Επικούρηση και την Πρόνοια των μελών των Δημοσιογραφικών Ενώσεων Συντακτών και Προσωπικού Αθηνών και Θεσσαλονίκης, καθώς και των οικογενειών τους.

Ο Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. ΔΕΝ βαρύνει τον Κρατικό Προϋπολογισμό και ΔΕΝ επιδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο, ενώ αποτελεί κατά κοινή ομολογία, σε Ελληνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο, πρότυπο Ασφαλιστικού Φορέα και πρότυπο λειτουργίας και ποιότητας των υπηρεσιών, που παρέχει στους 20.000 ασφαλισμένους του.

Και όμως, κύριε Πρόεδρε!

ΚΑΙ ΑΥΤΟ ΑΚΟΜΗ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΚΙΝΔΥΝΕΥΕΙ!

**ΔΕ ΖΗΤΑ ΝΑ ΞΕΑΙΡΕΘΕΙ ΑΠΟ ΟΠΟΙΑ ΜΟΙΡΑ ΕΠΙΦΥΛΑΣΣΕΙ Η ΚΡΙΣΗ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΑΟ.
ΖΗΤΑ ΝΑ ΤΟΥ ΔΟΘΕΙ Η ΔΥΝΑΜΗ ΝΑ ΠΑΛΕΨΕΙ!**

Με ομόφωνη απόφαση του εκλεγμένου Δ.Σ. μας, έρχομαι σήμερα να σας κάνω κοινωνούς του προβλήματος. Να θέσω προ των ευθυνών της την πολιτική ηγεσία του τόπου μας και να ζητήσω τη συνδρομή σας στην προσπάθειά μας.

Ο ΕΔΟΕΑΠ σε συνεργασία με τις Δημοσιογραφικές Ενώσεις και τις Ομοσπονδίες δίνει σκληρή μάχη για τα δικαιώματα των εργαζομένων στα ΜΜΕ που πλήττονται καίρια.

Η εργασιακή, οικονομική, θεσμική αλλά και ηθική κρίση στον χώρο των ΜΜΕ έχει ως αποτέλεσμα το δραματικό περιορισμό των εσόδων του Οργανισμού.

Σε συνδυασμό με **το πρόσφατο υποχρεωτικό «κούρεμα» των Αποθεματικών μας και την κατάργηση της υποχρεωτικής δημοσίευσης των Ισολογισμών στις εφημερίδες** έχουν δημιουργηθεί συνθήκες πρωτοφανούς οικονομικής ασφυξίας για το μέχρι πρότινος Υγιές Ταμείο μας.

Δυστυχώς, οι συνέπειες της δήμευσης των Αποθεματικών μας πλήττουν δραματικά, αφού η ΤτΕ μας ενημέρωσε ότι από τις καταθέσεις **90 εκατ. ευρώ** που είχαμε στην ανωτέρω Τράπεζα, το υπόλοιπο μας σήμερα ανέρχεται στα **5,5 περίπου εκατ. ευρώ (!)**. Γεγονός που σημαίνει ότι πέραν της αποστράγγισης των Αποθεματικών μας **υπάρχει και άμεσο πρόβλημα ρευστότητας στον Οργανισμό.**

Όπως αντιλαμβάνεστε, η κατάσταση για την οποία καμία ευθύνη δε φέρει ο ΕΔΟΕΑΠ είναι κάτι παραπάνω από δραματική, αφού σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα ο Οργανισμός μας θα αδυνατεί να καλύψει τις ανάγκες περίθαλψης και επικούρησης 20000 ασφαλισμένων του.

Κατά συνέπεια, η στήριξη του και από το πολιτικό σύστημα της χώρας, όπως αυτό θα εκφραστεί με τη λαϊκή βούληση στην επόμενη Βουλή και Κυβέρνηση, είναι απολύτως απαραίτητη.

Ήδη, η Διοίκηση του ΕΔΟΕΑΠ έχει επεξεργαστεί σειρά προτάσεων ως εξής:

- **Θεσμοθέτηση της εργασίας στα Διαδικτυακά Μέσα ως δημοσιογραφικής,** δεδομένου που ισχύει σε όλες τις ανεπτυγμένες χώρες του κόσμου, με συνακόλουθη ασφάλιση των εργαζομένων στο ΕΤΑΠ – ΜΜΕ/ ΝΠΔΔ, μη επιχορηγούμενο από τον κρατικό προϋπολογισμό.
- **Επιβολή Αγγελιοσήμου στο Διαδίκτυο.** Ήδη ομάδα έγκριτων Νομικών από όλες τις Ενώσεις έχει επεξεργαστεί σχετική τροπολογία.
- **Ανακατανομή του εσόδου μας από το ΕΤΑΠ – ΜΜΕ** με ποσοστιαία αύξηση υπέρ του ΕΔΟΕΑΠ.
- **Παράταση της υποχρεωτικής δημοσίευσης των Ισολογισμών** στις εφημερίδες για τα 2 επόμενα χρόνια.
- **Αποκατάσταση των απωλειών στα Αποθεματικά μας** και στο Κοινωνικό Ασφαλιστικό Κεφάλαιο όλων των εργαζομένων, με πρόβλεψη ανακεφαλαιοποίησής του.

Πιστεύουμε ότι οι ανωτέρω προτάσεις είναι δίκαιες και ρεαλιστικές καθώς αποκαθιστούν χωρίς διακρίσεις τη ζημιά του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. από το PSI και οργανώνουν το άναρχο τοπίο των Διαδικτυακών Μέσων κατοχυρώνοντας την κοινωνική ασφάλιση των εργαζομένων σε αυτά.

Σας ζητάμε να στηρίξετε την Κοινωνική Αλληλεγγύη και την Αυτοδιαχείριση που αποτελούν βασικές αξίες του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. ως πρότυπου Οργανισμού στο χώρο της Πανευρωπαϊκά αναπτυσσόμενης Κοινωνικής Οικονομίας.

Κύριε Πρόεδρε,

Ο κόσμος αλλάζει, η Ευρώπη αλλάζει! Ας μη μείνουμε πίσω... Είναι η ώρα να στηρίξουμε τα αποδεδειγμένα, ικανά και υγιή κύτταρα της κοινωνίας και της κοινωνικής οικονομίας στην Ελλάδα και την Ευρώπη, όπως ο ΕΔΟΕΑΠ. Να βοηθήσουμε τις πληγές να κλείσουν, την κακοδαιμονία να απαλειφθεί και τη δυναμική μας να μετατραπεί σε μοχλό Ανάπτυξης.

Με τη βεβαιότητα ότι δεν θα επιτρέψετε να διαλυθεί ένα από τα ελάχιστα υγιή ασφαλιστικά ταμεία της Ελλάδας, με ευχές για δύναμη στο δύσκολο έργο σας και



με εντολή Διοικητικού Συμβουλίου

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ελένη Β.Σπανοπούλου

Δημοσιογράφος – ΕΣΗΕΑ